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Naše čj: 31094/2024-ÚVN 

                                V Praze dne: 10.12.2024 

                                                                                                        Počet listů: 2 

                                                                                                       Přílohy: 0 

 

Adresát: 

Ministerstvo životního prostředí 

Odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence 

Vršovická 1442/65, 100 10 Praha 10 

 

Podatel: 

Ústřední vojenská nemocnice - Vojenská fakultní nemocnice Praha 

se sídlem:   U vojenské nemocnice 1200/1, 169 02 Praha 6 

zastoupená:   plk. gšt. MUDr. Václavem Masopustem, Ph.D., MBA, LL.M, DBA, 

ředitelem 

IČ:    61383082 

DIČ:    CZ61383082 

(dále jen „ÚVN“) 

 

               

Věc: Stanovisko Ústřední vojenské nemocnice – Vojenské fakultní nemocnice Praha k dokumentaci 

o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 

životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění, k záměru 

„Modernizace trati Praha-Dejvice (mimo) - Praha-Veleslavín (mimo)“, kód záměru MZP508 

 

Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská fakultní nemocnice Praha v souladu s § 8 odst. 3 zákona 

č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v 

platném znění, vydává 

 

souhlasné stanovisko  

 

k dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 

vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění, k záměru 

„Modernizace trati Praha-Dejvice (mimo) - Praha-Veleslavín (mimo)“ zveřejněné na informačním systému 

EIA dne 11. října 2024, kód záměru MZP508 (dále jen „dokumentace EIA“), pouze budou-li  dodrženy 

veškeré podmínky vyjmenované v odůvodnění. 

 

Odůvodnění 

 

V souladu s § 8 odst. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „ZEIA“), zasílá Ústřední vojenská nemocnice – 

Vojenská fakultní nemocnice Praha (dále jen „ÚVN“) odůvodněné stanovisko k dokumentaci EIA týkající 

se záměru „Modernizace trati Praha-Dejvice (mimo) - Praha-Veleslavín (mimo)“ vedené v Informačním 

systému EIA pod kódem MZP508 (dále jen „záměr“). Tato dokumentace EIA, zveřejněná na úřední desce 

Ministerstva životního prostředí, byla dne 17. října 2024 doplněna. Dle přílohy č. 1 ZEIA spadá výše 

uvedený záměr do kategorie I/44, úřadem příslušným k posouzení záměru v řízení EIA je tedy Ministerstvo 

životního prostředí. 

 

Toto stanovisko navazuje na předchozí stanoviska ÚVN, zejména na stanovisko ze dne 15. 11. 2024, 

v rámci, kterého ÚVN poukazovala na potřebu doplnit a přepracovat dokumentaci EIA.  
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Dne 4. 12. 2024 obdržela ÚVN posouzení vlivů vibrací na zdravotnické přístroje v areálu ÚVN 

vypracované Českým vysokým učením technickým v Praze. Také závěry tohoto dokumentu poukazují na 

nedostatečnost a nekomplexnost dokumentace EIA. 

 

V návaznosti na obecně definované výhrady vůči předložené dokumentaci EIA přistupuje ÚVN v rámci 

tohoto stanoviska ke konkretizaci požadavků na oznamovatele záměru Správy železnic, státní organizace 

(dále jen „oznamovatel“ nebo „SŽ“), jejichž kumulativním naplněním ÚVN podmiňuje své případné 

souhlasné stanovisko s dokumentací EIA.  

 

Odpovídající část níže definovaných podmínek (podmínky pod body I. až V) požaduje ÚVN zahrnout do 

závazného stanoviska k posouzení vlivů na životní prostředí. ÚVN požaduje splnění podmínek nejpozději 

do 31.12.2025.  

 

Podmínky ÚVN cílí na zajištění a doložení veškerých podkladů potřebných pro řádné posouzení vlivů 

záměru na nerušený provoz a rozvoj ÚVN, a to především z titulu provozovatele zdravotnického zařízení 

(nemocnice), které svým účelem přispívá k péči o veřejné zdraví. V neposlední řadě míří podmínky ÚVN 

na přijetí veškerých možných opatření, která povedou k vyloučení negativních vlivů záměru na provoz a 

rozvoj ÚVN. ÚVN zdůrazňuje, že vyloučení negativních vlivů se musí týkat celého areálu nemocnice a že 

tedy nebudou brána v potaz taková opatření, která provoz dotčených činností relokuje do vlivy nedotčené 

části areálu. 

 

ÚVN si vymiňuje právo seznam podmínek doplnit v závislosti na aktuálních zjištěních a okolnostech tak, 

aby bylo možné naplnit účel, který podmínky sledují. ÚVN též požaduje, aby SŽ prostřednictvím pracovní 

skupiny s ÚVN pravidelně projednávala harmonogram prací na přípravě a realizaci záměru s právem 

korekce.  

 

I. Stavebník zajistí vypracování znaleckého posudku, který komplexně zhodnotí rizika (zejména 

statická hluková, vibrační, elektromagnetická) vzniklá v souvislosti se stavbou a 

provozem tunelu a jejich dopad na vojenské zdravotnické zařízení akutní lůžkové péče 

fakultního typu. Znalec stanoví druh a rozsah dalšího nutného průzkumu potřebného 

k vypracování posudku. Posudek bude vycházet z maximálního provozního zatížení 

tunelu. Z posudku musí být zřejmý zejména dopad stavby a provozu tunelu na: 

a. Stavební objekty v areálu ÚVN 

b. Přístrojovou techniku umístěnou v objektech  

c. Rozvoj nemocnice – míněno stavební a omezení rozmístění zdravotnické techniky. 

Za rozvojové území je nutné pokládat celý areál zařízení včetně podzemní části.  

II. Na základě výsledku posudku budou přijata opatření, která povedou k eliminaci či snížení 

negativních dopadů do areálu ÚVN. Rovněž bude naplánována adekvátní monitorace 

možných negativních dopadů stavby a provozu tak, aby mohla být včasně přijata 

opatření, bránící jakékoliv újmě. 

III. Stavebník zajistí doložení/porovnání v jakých podmínkách pracují vybrané přístroje v 

seznamu v analogickém zdravotnickém zařízení (srovnatelné podmínky – nemocnice, 

vzdálenost umístění nemocnice/dráha, rychlost soupravy apod.).  

IV. Vlastní realizací a provozem záměru nesmí dojít k žádnému omezení ani dodatečným 

podmínkám pro nové rozvojové stavební záměry v ÚVN, a to jak v ochranném pásmu 

dráhy, tak na jakémkoliv místě v areálu. Uvedený záměr nesmí znemožnit koncepci 

rozvoje zajištění energetické soběstačnosti pro případy výpadků dodávek energií v situaci 

bezpečnostního rizika. 
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V. Pro zajištění prostor ÚVN v rámci obrany státu bude zpracováno posouzení rizik vzniklých 

při možném útoku v prostorách tunelu. Tunel musí být zabezpečen proti vniknutí 

nepovolaných osob. Pro účely zajištění obrany státu musí mít ÚVN možnost vstupu a 

provedení veškerých potřebných opatření v tunelu, včetně jeho uzavření.  

VI. Ze strany ÚVN je požadováno, aby mezi ÚVN a SŽ došlo nejpozději do 30. 6. 2025 k uzavření 

smluvních vztahů, které ošetří jakákoliv rizika vyplývající z realizace záměru pro provoz a 

rozvoj ÚVN. 

 

Výše uvedené podmínky jsou dle názoru ÚVN nezbytným předpokladem pro zajištění adekvátní ochrany 

zájmů ÚVN, a to nejenom zájmů právnické osoby, ale především veřejného zájmu na ochraně života a 

zdraví a strategického zájmu při obraně státu. 

 

 

plk. gšt. MUDr. Václav Masopust, Ph.D., MBA, LL.M., DBA 

      ředitel Ústřední vojenské nemocnice –  

                   Vojenské fakultní nemocnice Praha 
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